

Сталинское Слово

Газета Георгиевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

804 | Суббота, 18 июня 1949 г. | Цена 20 к.

Необходимо широко разъяснить колхозникам, работникам МТС и совхозов, что своевременное проведение уборки урожая без потерь и выполнение государственного плана заготовок сельскохозяйственных продуктов каждым колхозом и совхозом имеют важнейшее хозяйственно-политическое значение для успешного завершения пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства СССР, для дальнейшего укрепления мощи советского государства и повышения материального благосостояния народа.

(Из постановления Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б)

«О проведении уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов в 1949 году».)

БЫСТРО И БЕЗ ПОТЕРЬ УБЕРЕМ УРОЖАЙ, ДОСРОЧНО РАССЧИТАЕМСЯ С ГОСУДАРСТВОМ ПО ХЛЕБОПОСТАВКАМ!

Обеспечим бесперебойную работу комбайнов

Обязательство механизаторов Георгиевской МТС

Сейчас на полях колхозов района созревает обильный урожай. Это—результат самоотверженного труда всех колхозников, трактористов и агрономов. Пришла самая горячая пора в жизни колхозного крестьянства—уборка урожая и государственные хлебозаготовки. Наступило время, когда каждый механизатор МТС, каждый колхозник на деле должен показать свои способности и умение выполнять обязательства, данные товарищу Сталину.

Вчера на своем совещании мы обсудили боевую программу наших действий—постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О проведении уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов 1949 года» а также обращение коллектива механизаторов Расшеватской МТС нашего края, призывающих нас провести уборку в сжатые сроки, без потерь и одновременно с этим сохранить все гуманные корма и выполнить план лущения стерни.

В постановлении партии и правительства, в обращении работников Расшеватской МТС справедливо указано, что от нас, механизаторов сельского хозяйства, от нашей работы в тесном и деловом сотрудничестве с полеводческими бригадами и звеньями прежде всего зависит успех уборки урожая и досрочного выполнения первой и священной заповеди колхозного крестьянства—плана хлебозаготовок.

Поэтому мы, комбайнеры, трактористы, рабочие, механики, агрономы машинно-тракторной станции, считаем своим патриотическим

долгом поддержать почин расшеватцев и организовать массовое социалистическое соревнование за отличное качество уборки.

Вступая в социалистическое соревнование за почетное звание уборочных агрегатов отличного качества, мы берем на себя следующие обязательства:

1. В ближайшие 3—5 дней завершить все подготовительные работы. Привести в боевую готовность уборочные агрегаты, укомплектовать их лучшими людьми, проработав с ними все детали плана уборки.

2. Тщательно наблюдая за созреванием отдельных участков, начнем выборочную уборку как только наступит зрелость зерна, не допуская ни часа промедления и с развертыванием массовой косовицы хлебов всеми уборочными машинами.

3. Обеспечим бесперебойную работу комбайнов не менее 20 часов в сутки, ежедневно перевыполняя нормы выработки и не допуская каких бы то ни было потерь зерна.

4. План уборки зерновых культур комбайнами выполнить в 20—25 рабочих дней, для чего принимаем следующие нормы выработки: комбайнами «Сталинец-1» и «Сталинец-6» убирать за световой день не менее 25 гектаров, «Коммунар» и самоходным—20 гектаров.

5. Уборку ячменя закончить в 5—6 рабочих дней.

По поручению совещания механизаторов: Г. Емельянов—директор МТС, Н. Фалеев—заместитель директора МТС по политической части, Г. Амехин, А. Дураков, Н. Морозов, И. Раскита—комбайнеры, Н. Дудченко, Носиков—трактористы.

6. Одновременно с уборкой урожая соберем всю полосу и солому, а также проведем такое важное мероприятие, как лущение стерни на всей уборочной площади.

7. Полностью применим и используем на уборке все приемы и приспособления для кошения как высокоурожайного полевого хлеба, так и низкорослого, добиваясь при этом хорошей очистки зерна.

8. Дадим возможность колхозам развернуть сдачу хлеба государству с первых дней уборки, с таким расчетом, чтобы наш район выполнил план хлебозаготовок первым в крае.

9. Механики и агрономы МТС обязуются обеспечить своевременную и квалифицированную помощь уборочным агрегатам.

Труженики сельского хозяйства района! Помните, что наша главная задача сейчас—убрать урожай как можно скорее и лучше и не потерять ни одного колоска, ни зернышка. Поэтому в поле должны быть и стар и мал, трудиться каждому за двоих—троих. Как ни где, на уборке урожая дорога каждая минута. Потерянный час сейчас не наверстается и годом. От зари и до зари должен быть наш трудовой день. Не допустим простоя хлебов, потерь зерна,—этим мы сохраним многие тысячи пудов хлеба для Родины, для колхозов, для своего трудного дня.

Все силы и средства—на уборку урожая и хлебозаготовки!

Не заботятся о лесопосадках

Осуществляя сталинский план преобразования природы, колхозники сельхозартели им. Максима Горького план весенних лесонасаждений не только выполнили, но и перевыполнили

Сейчас в колхозе 7 гектаров лесополос посадки этого года и 3 гектара прошлых лет.

Было создано специальное звено по уходу за зелеными стражами полей от суковцев. Оно горячо взялось за свое дело. Звеньевая т. Тараканикова со своими подругами образцово провели первую прополку и рыхление 4 х гектаров лесополос. Но дальше продолжать свою работу им не дали.

По распоряжению председателя колхоза т. Будко звено Тараканиковой было переброшено на другие работы и больше к выполнению своих прямых обязанностей не возвратилось. Короче говоря, оно распалось. А между тем, после обильно выпавших дождей лесополосы покрылись бурной сорной растительностью, образовалась корка, сорняки глушат молодые деревца.

Однако в сводке в графе продоланных работ по уходу за лесополосами т. Будко не забывал ставить кругленькие цифры. В результате на 10-ое июня числилось 6 гектаров прополотых лесополос. При проверке оказалось, что т. Будко сознательно обманывал райотдел сельского хозяйства, так как эта работа не проводилась.

Не лучше обстоит дело и с уходом за плодовыми деревьями большого колхозного сада. Появившиеся в большом количестве гусеницы златогузки грозят массовым уничтожением листьев на деревьях.

Колхозному агроному т. Григорьеву было указано на необходимость немедленного проведения опрыскивания кроны деревьев раствором хлористого бария. Вместо этого т. Григорьев распорядился опрыскать деревья раствором известки с парижской зеленью. Это не дало никакого результата. Листья большинства деревьев алычи и яблонь полностью уничтожены гусеницами. Колхозу нанесен большой материальный ущерб.

Такое нерадивое, нехозяйственное отношение к уходу за лесозащитными полосами и колхозным садом нетерпимо. Правлению сельхозартели нужно немедленно снова организовать звено по уходу за лесополосами, предложить т. Григорьеву провести опрыскивание плодовых деревьев хлористым барием. При правильной организации труда сил и средств для этого в колхозе найдется достаточно. Опыт прошлого года показал, что сельхозартель справляется со всеми работами в самые напряженные периоды года. Почему же тогда не нашлось сил для ухода за лесопосадками?

Надо вырастить и сохранить все то, на что затрачен труд колхозников.

Л. Зеленый,
старший лесомелiorатор.

Работать днем и ночью

Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о проведении уборки урожая и заготовок сельскохозяйственных продуктов, а также обращение коллектива механизаторов Расшеватской МТС нашего края я принимаю, как боевую программу работы на уборочный период.

В прошлом году за 28 рабочих дней я убрал 950 гектаров колосовых, а затем 350 гектаров подсолнечника. В этом году обязуюсь за 22 рабочих дня убрать не менее 750 гектаров колосовых и 400 гектаров подсолнечника.

Кроме того по примеру комбайнеров Расшеватской МТС буду добиваться не только высокой выработки, но еще приложу все усилия к тому, чтобы не допустить потерь зерна, собрать все гуманные корма—полову и солому и выполнить план лущения стерни.

Поля я уже тщательно изучил. Буду работать и днем и ночью.

Г. Амехин,
знатный комбайнер.

Уберем на самоходном комбайне 600 га колосовых

В этом году я вместе с моим помощником Михаилом Матвеевичем Гордеевым буду работать на самоходном комбайне. Среди нас, комбайнеров, мало кто знает эту новую машину. А между тем, это замечательная машина. Ее достоинство заключается в том, что она не требует тягача. Вместе с этим освобождаются и два тракториста, что значительно удешевляет работу агрегата, причем создается большая экономия и горючего и смазочных масел.

Самоходный комбайн без всякого переоборудования убирает все колосовые и технические культуры, отделяет и полностью сохраняет полосу и солому. Обладает

большой маневрированностью при любом рельефе поля, не нуждается в предварительных обкосах убираемых участков, ведет срез от 7 до 70 сантиметров.

Мы гордимся высоким достижением советской техники и по примеру механизаторов Расшеватской МТС берем обязательство убирать своим комбайном за 25 рабочих дней не менее 600 гектаров колосовых.

С радостью и новым трудовым подъемом все мы, комбайнеры, встречаем постановление партии и правительства об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов.

М. Калинин,
механик-комбайнер.

Готовы к уборке нового урожая

Тракторная бригада № 16, где бригадиром В. И. Малахов, работающая в колхозе им. Ленина, в социалистическом соревновании на весенне-полевых работах заняла первое место. Среднюю выработку на 15-ти сильный трактор трактористы этой бригады довели до

450 гектаров. Коллективу вручено переходящее Красное знамя машинно-тракторной станции.

Сейчас в бригаде идет деятельная подготовка к уборочной кампании. Выделенные тракторы для вождения комбайнов—в полной боевой готовности.

СОВЕТСКАЯ ПОЛИТИКА ЗАГотовок УКРЕПЛЯЕТ КОЛХОЗНЫЙ СТРОЙ

Недавно Совет Министров СССР и Центральный Комитет ВКП(б) приняли постановление «О заготовках продуктов животноводства». Этот исключительно важный документ направлен на дальнейшее укрепление экономического могущества советского государства, на повышение благосостояния трудящихся. В нем отражена забота партии и правительства о том, чтобы в кратчайший срок обеспечить обилие продовольствия для народа, сырья для легкой промышленности и накопление необходимых государственных резервов.

Наша страна благодаря колхозному строю успешно разрешила зерновую проблему. Государство в настоящее время располагает такими запасами хлеба, которые позволяют бесперебойно и в достаточном количестве снабжать население и иметь необходимые резервы. На этой основе колхозы и совхозы могут и должны теперь быстро двинуть вперед общественное продуктивное животноводство, что позволит значительно увеличить производство важнейших продуктов питания—мяса, масла, молока, яиц—и дать легкой промышленности необходимое количество сырья.

Как известно, в 1940 году партией и правительством был принят закон об изменении в политике заготовок сельскохозяйственных продуктов. Этим законом был установлен поголовный принцип обязательных поставок, что явилось первостепенным условием дальнейшего укрепления общественно-хозяйства колхозов.

Напомним, как заготавливались продукты животноводства в колхозах до 1940 года. Каждый колхоз сдавал государству в порядке обязательных поставок мясо, молоко, шерсть, яйца и другие продукты в зависимости от количества обще-

ственного скота и птицы на фермах. Имел, скажем, колхоз 500 коров, с пятисот и сдавал молоко и мясо, имел 10—сдавал с десяти, а если у него скота вовсе не было, ничего не сдавал. К чему это приводило? Да к тому, что передовые колхозы, имевшие развитое общественное животноводство и заботившиеся о дальнейшем его росте, ставились в невыгодное положение. Чем больше колхоз заботился о фермах, тем больше он сдавал продуктов. И, наоборот, наиболее вольготно жилось руководителям отстающих колхозов, которые не старались развивать общественное животноводство.

Партия и правительство раз и навсегда положили конец подобной несправедливости в системе заготовок, установив нормы поставок продуктов животноводства с каждого гектара земли, закрепленной за колхозом. Переход на поголовное исчисление поставок сельскохозяйственных продуктов явился мощным рычагом укрепления общественного хозяйства колхозов и всестороннего развития их производства.

В самом деле, раз колхоз обязан сдавать государству определенное количество молока, значит он должен иметь молочную ферму; раз он обязан сдавать определенное количество яиц—он должен иметь птицеферму и т. д. А раз создаются фермы, значит, меняется структура посевных площадей: вводятся многолетние и однолетние травы, улучшаются луга и пастбища, осваиваются кормовые севообороты. Следовательно, поголовный принцип заготовок развязывает инициативу колхозников, направляет ее в сторону укрепления и дальнейшего развития всех отраслей общественного хозяйства.

В подтверждение этого можно

привести убедительные цифры и факты. За один только год, прошедший после изменения политики заготовок, число ферм в колхозах увеличилось без малого на 200 тысяч—рост почти в четыре раза больше, чем за три предыдущих года, вместе взятых. За 1940 год количество скота в колхозах возросло на 12 миллионов голов.

Закон об изменениях в политике заготовок сыграл важнейшую роль в подъеме животноводства и в послевоенный период. Уже в 1948 году превышен довоенный уровень заготовок молока и масла, а по заготовкам мяса почти достигнут уровень 1940 года.

Однако размеры заготовок продуктов животноводства в настоящее время еще не удовлетворяют возросших потребностей народного хозяйства страны.

«Совет Министров СССР и ЦК ВКП(б) считают, что интересы подъема всего народного хозяйства страны и дальнейшего улучшения благосостояния народа настоятельно требуют, чтобы в ближайшие три года объем заготовок мяса, сала, молока, масла, яиц, кожи, шерсти и других продуктов животноводства был увеличен не менее чем в полтора—два раза».

Для решения этой задачи колхозы располагают всеми необходимыми условиями. Проблема зернового хозяйства у нас решена, и дальнейшие успехи в этой области стоят на прочной основе. Недавно принятый трехлетний план развития общественного колхозного и совхозного продуктивного животноводства осуществляется с огромным воодушевлением. Неуклонное соблюдение поголовного принципа заготовок обеспечит дальнейшее увеличение продуктов животноводства, еще больше укрепит общественное хозяйство колхозов.

За образцовую подготовку школ к новому учебному году

Дело первостепенной важности

Перед нашим социалистическим государством стоит задача—сделать всех советских людей культурными и образованными, подготовить кадры всеобщего развития, сознательных и активных строителей коммунистического общества. В решении этой важной задачи первостепенную роль призвана сыграть школа. Она должна вооружить молодое подрастающее поколение знаниями основ наук и марксистско-ленинским мировоззрением, воспитать его в духе советского патриотизма и безграничной преданности делу Ленина—Сталина. Большевикская партия, лично товарищ Сталин учат, что вопрос о школе—это вопрос о нашем дальнейшем движении вперед, и поэтому школа должна быть окружена всенародной заботой.

Сейчас школы нашего района вступили в ответственный период своей жизни—подведение итогов текущего учебного года и подготовка к новому. Успех нового учебного года во многом будет зависеть от того, насколько хорошо подготовятся школы к учебным занятиям. Подготовка школ к учебному году представляет сложную задачу, но решить ее только силами школ невозможно. Подготовка к новому учебному году—дело всех советских ор-

ганов, всей общественности.

Успешно осуществляют подготовку школы к новому учебному году жители станицы Краснокумской.

На своем сходе они решили семилетнюю школу № 26 образцово отремонтировать к началу занятий. Они обязались своими силами к 15 августа построить школу с четырьмя классными комнатами, учительской и коридором. Произвести ремонт старого помещения. Починить и заготовить недостающую мебель, школьный инвентарь. До гектара огородить плодово-ягодный сад и опытный школьный участок.

Слово у них не расходится с делом. Народная стройка в полном разгаре. Стараниями председателя сельского Совета тов. Ермаковой создана бригада по строительству. Все жители станицы активно включились в работу за выполнение взятого обязательства. На стройке широко развернулось социалистическое соревнование за образцовую подготовку школы к новому учебному году.

Полным ходом идут работы по строительству начальной школы № 18 и восстановлению здания школы № 17 в станице Лысогорской. Председатели артелей «Маяк социализма» тов. Кучевский и «Красный садовод» тов. Березин выделили группы колхозников, которые ежедневно трудятся на школьных дворах.

Огромную помощь школам оказывают шефствующие над ними предприятия: консервный, шиноремонтный заводы, маслозавод, райптицепромкомбинат и другие. Руководители и рабочие этих предприятий заботятся о том, чтобы в школы своевременно было завезено топливо, отремонтирована школьная мебель.

Однако есть и такие руководители, которые считают, что подготовка школ к новому учебному году—дело второстепенной важности. Председатель Шаумяновского сельсовета тов. Ледяев самоустранился от подготовки школ к новому учебному году. До сих пор ни одно здание не побелено, к ремонту не приступили. Когда тов. Ледяева спросили, скоро ли он приступит к подготовке школы к новому учебному году он ответил:

—Мы уже завезли 700 килограммов угля.

Позволительно спросить т. Ледяева, когда же он по-настоящему приступит к ремонту зданий, к заготовке топлива?

Встретить новый учебный год полной подготовкой школ—вот что требуется сейчас от трудящихся города и станиц и от работников городского и сельских Советов.

И. Лобов,
заведующий районо.

Предохранить урожай от пожара

На полях колхозов и зреет высокий урожай. Часта его уборки остаются несколько дней. Наряду с задачами перед сельским хозяйством ставится важнейшая задача—предохранить урожай от огня.

Основной причиной возникновения пожаров на полях является несоблюдение противопожарных мероприятий на полях, на дорогах, пролегающих по полям, на токах и на уборочном плохом оборудовании, агрегатов противопожарной.

Обо всем этом очень много пишут и старший механик т. Леденев и механик нам т. Артюшенко. Они совершенно безответственно относились к противопожарному дованию вышедших комбайнов. Ни на одном нет ни огнетушителей, ни ведер, ни другого жарного инвентаря.

Руководителям колхозов нужно проявить больше внимания к выполнению всех предупредительных мероприятий на полях не выжечь вышки, не объездики, никто не закрытия для постоном дорогах. Перед въездом на дорогу должна быть вывешена предупредительная табличка, запрещающая проезд.

С наступлением осени хлеба в хлебных полях надо сделать прокосы, пропахать их. То же самое сделать и вдоль незаасфальтированных проездов дорог. На территории полей отвести места для курения, быть здесь взрыта, а окурков поставлена бочка. Кухонные очаги нужно вынести далеко от полей, земля должна быть обязательно вспахана, правило распространения огня, где будет находиться.

За нарушение противопожарных правил виновные будут привлечены к суровой ответственности.

старший пожарный инспектор
отдела

СУД

Хулиган на

12 июня Назаренко Н. около кинотеатра, вел себя недостойным образом. В гонимых девушек он бросил мороженым. На замечание Назаренко ответил грубо.

За хулиганский поступок Н. А. нарсудом 1-го участка к одному году тюремного заключения.

Л. Федосеев

За ответственного

В. Косов

Георгиевская типография ПРИНИМАЕТ заказы на бумаге типографского переплет конторского тов.

От нарсуда 1-го участка Иванова Любовь Николаевна живущая в с. Жиряковском сельского района, возбуждено расторжение брака с Александром Сергеевичем живущем в гор. Георгиевске Линеиной, 74.



Новые специальные журналы

Для пропаганды и выполнения задач, выдвинутых Постановлением Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) «О плане ползащитных лесонасаждений, внедрения травопольных севооборотов, строительства прудов и водоемов для обеспечения высоких и устойчивых урожаев в степных и лесостепных районах европейской части СССР» и «О трехлетнем плане развития общественного колхозного и совхозного продуктивного животноводства (1949—1951 г.г.)» начато издание новых журналов.

«Лес и степь»—орган главного управления ползащитного лесоразведения при Совете Министров СССР.

Журнал будет освещать лучшие достижения науки и техники и практический опыт работы колхозов, совхозов, лесхозов, агробиологии, организации лесопитомников и выращивания посадочного материала, подготовки и проведения посадки и посева леса, организации ухода за лесокультурами, механизации и рационализации работ, закрепления и облесения песков и оврагов, строительства прудов и водоемов, а также вопросы экономики и подготовки кадров лесного хозяйства и агролесомелиорации.

«Гидротехника и мелиорация»—орган Министерства сельского хозяйства. Журнал будет освещать вопросы проектирования, строительства и эксплуатации оросительных и осушительных систем и сельскохозяйственного водоснабжения, пропагандировать идеи широкого наступления на засуху, повышения продуктивности сельского хозяйства на орошаемых землях и расширения площади орошения, а также содействовать обмену опытом.

«Советская зоотехника»—орган Министерства сельского хозяйства СССР. На основе передовой советской мичуринской биологии журнал будет освещать вопросы зоотехнической физиологии, зоогигиены и молочного дела, содержания, кормления и разведения всех видов сельскохозяйственных животных, а также вопросы экономики, организации, механизации и электрификации социалистического животноводства.

«Социалистическое животноводство»—орган Министерства сельского хозяйства СССР. Журнал будет показывать работу передовиков животноводства и освещать вопросы кормления, ухода и содержания сельскохозяйственных животных, организации и технологии кормопроизводства и подготовки кормов к скармливанию; организации труда, планирования и экономики животноводческого производства, улучшения

но, что со все- паряжен- Почему же бил для ухода и сохранить все атрачен труд колхоз- Л. Зеленый, старший лесомелиоратор.